

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议 部署调整完善重点地区防控举措 提升检测能力尽力扩大检测范围

新华社北京4月22日电 4月22日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记主持召开的中央政治局会议精神,按照党中央应对疫情工作领导小组部署,根据境外疫情新情况新问题,突出重点做好精准防控,认真查找、加固防控薄弱环节,坚决防止疫情反弹。在常态化防控中全面推进复工复产和经济社会秩序恢复。

会议指出,当前国内个别地方聚集性

疫情又有发生,个别地方出现医院交叉感染。有关部门要立即派出由疾控专家、医疗专家组成的工作组,指导相关地方抓紧彻查发生聚集性疫情和医院感染的原因并公开通报,全面查清确诊、疑似病例和无症状感染者,密切接触者等行动轨迹,尽快阻断传播途径,尽快补上防控短板漏洞,尤其要严防医院感染风险。坚决落实好“四早”措施,实事求是、公开透明发布信息,不得瞒报,压实地方责任依法处理。各地要引以为戒,高度重视防范聚集性疫情特别是医院感染。

会议指出,做到“四早”首要是早发现。做好常态化防控要加快提升检测能

力,大规模开展核酸和抗体检测。这既有利于精准防控、维护群众健康,又有助于人员合理流动、推动全面复工复产。要加快提升检测技术,抓紧增加更简便、更高效准确的检测设备生产,广泛配备到医院、口岸等急需方面,扩大商业化应用,做到对重点人群应检尽检,对复工复产中人员聚集的单位、场所优先做到愿检尽检。

各地要互通互认检测结果等方面信息,在防控措施到位前提下,提高企业复工达产水平,有序推进生活服务业复工复产、学校复学。国务院联防联控机制要抓紧调整优化疫情风险等级确定标准,以更精准

要。“五一”假期即将来临,各地要加强引导,周密妥善安排,做好群众出行、旅游等方面疫情防控。

会议指出,要加强和完善边境口岸疫情防控工作。分不同情形制定应对预案。加大对边境城市疫情防控人员和影像学检查、医疗救治等硬件设备及其他防疫物资统筹调配和支持力度。完善边境口岸区域联防联控机制,协调有关省份对口支援边境地区。深入开展国际合作,加强防疫医疗物资市场和质量监管,对防疫医疗物资外和出口提供通关便利。

领导小组成员黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

人民日报评论员文章

坚持以改革开放为动力 推动高质量发展

改革不停顿,开放不止步。越是形势复杂,越要以更坚定的信心、更有力的措施把改革开放不断推向深入。

4月17日,习近平总书记主持召开中央政治局会议,强调要坚持改革开放为动力推动高质量发展,明确指出要不失时机推动改革,善于用改革的办法解决发展中的问题,完善要素市场化配置体制机制,坚定不移扩大对外开放,推动共建“一带一路”高质量发展。

改革开放是我国的基本国策,也是推动我国发展的根本动力。当前,我国发展面临前所未有的挑战,亟需通过改革开放释放内需潜力、激发市场活力、增强内生动力。

我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期,必须推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革,增强我国经济创新力、竞争力和抵御风险能力。突如其来的新冠肺炎疫情对我国经济社会发展带来严重冲击,越是这个时候,越要变压力为动力,坚定不移深化改革开放。只有在更高起点、更高层次、更高目标上推进改革开放,着力解决制约我国发展的突出矛盾和问题,才能把我国发展的巨大潜力和强大动能充分释放出来,把疫情造成的影响降到最低,牢牢把握发展主动权,迎来更好发展。

发展出题目,改革做文章。应对风险挑战,必须善于用改革的办法解决发展中的问题。只要我们坚决贯彻党中央关于当前经济社会发展工作的总要求,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力推动高质量发展,善于捕捉和创造机遇,勇于攻坚克难,就一定能战胜各种困难挑战,实现党中央确定的发展任务和目标。

新华社北京4月22日电

国际油价再现恐慌暴跌

□新华社记者 刘亚南

由于全球石油需求萎靡、库存高企下储油能力不足及市场投机行为等多重原因,纽约原油期货价格20日出现历史性暴跌,导致市场恐慌性情绪显著增强。受此影响,国际油价持续承压,主要期货市场主力合约价格21日再度大幅走低。

当天,纽约商品交易所6月交货的轻质原油期货价格收于每桶11.57美元,跌幅为43.36%;6月交货的伦敦布伦特原油期货价格收于每桶19.33美元,跌幅为24.40%。

纽交所6月交货的轻质原油期货价格当天盘中一度跌至每桶4.5美元,而6月交货的布伦特原油期货价格一度跌至每桶17.51美元,收盘时处于每桶20美元关键点位下方。

此前,纽交所5月交货的轻质原油期货合约价格20日跌入负值,收于每桶-37.63美元,引起全球市场强烈震动。21日是该合约最后一个交易日,当天合约价格大幅反弹,但交易量极少。

观察人士指出,除了市场供应过剩、库存高企、需求不足等原因外,投机行为也是美油期货合约价格大幅波动的原因之一。

《纽约时报》发表文章指出,21日是5月交货的原油期货合约交割的日子,由于前期企图趁低油价抄底的大量投资者手中原油期货面临交割,且本身没有原油储存设备,导致合约到期前出现疯狂抛售。

“宏观投资”网站撰稿人迈克尔·克恩表示,前一交易日纽交所原油期货价格暴跌导致市场恐慌情绪蔓延,继而引发伦敦布伦特原油期货价格暴跌。

伍德麦肯兹研究部门负责人苏尚特·古普塔表示,在当前需求萎靡、供应严重过剩情况下,此前纽交所5月交货的原油期货价格所经历的历史性下跌也可能在其他原油期货品种上重演。

德意志银行分析师迈克尔·薛预计,

基本面极度疲弱的情况至少会持续到下个月。

奥地利JBC能源表示,纽约原油期货主力合约价格暴跌反映出此前主要产油国达成的减产协议对于解决近期供应过剩问题作用十分有限。

花旗银行分析师表示,即便石油输出国组织(欧佩克)与其他产油国从5月1日开始减产,供应和库存也仅会在下半年收紧,今后数周原油市场仍会面临沉重的库存压力。

瑞银集团21日表示,如果不能很快实现大规模减产,不排除油价会进一步承压。该机构预计,美国西得克萨斯轻质原油期货和伦敦布伦特原油期货价格今年上半年将维持每桶20美元左右的水平,下半年将出现反弹。

“宏观投资”网站撰稿人迈克尔·克恩表示,前一交易日纽交所原油期货价格暴跌导致市场恐慌情绪蔓延,继而引发伦敦布伦特原油期货价格暴跌。

伍德麦肯兹研究部门负责人苏尚特·古普塔表示,在当前需求萎靡、供应严重过剩情况下,此前纽交所5月交货的原油期货价格所经历的历史性下跌也可能在其他原油期货品种上重演。

德意志银行分析师迈克尔·薛预计,